

2025/02/21

星期五

乙巳年 正月廿四

总9357期

今日 8 版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

慢游还是“特种兵”？

老年旅游团如何更适老？

“推广康养、慢游、家庭游、怀旧游、错峰游等旅游产品”，国务院办公厅近日发布的一份关于繁荣文化和旅游消费的文件中，提到了如何提升老年人文旅服务品质的具体措施。调查发现，老人确实对“慢游”等类型的旅游产品有需求，但这类产品在市面上并不多见。有的虽然打着类似的旗号，但实际内容却大相径庭。

团员都是中老年人 行程却像“特种兵”

“梦想算是圆了，但过程实在有点辛苦……”62岁的白女士一直向往着去鼓浪屿看看。她选择了最省心的方式——报团。整个旅行团有小20人，团员以中老年人居多。本以为日程安排会轻松一些，但玩了几天之后，白女

士就有点跟不上节奏了，最后玩得也不尽兴。回来之后，白女士才知道了一个叫“特种兵旅游”的词。“这种玩法比较适合年轻人。对于我们这种年龄大点的，每个地方玩得更仔细一点，或许会更好。”

“慢游”产品不多见 有些还名不副实

在旅游平台以“慢游”为关键词搜索，旅行社提供的跟团游产品，把慢游作为卖点的并不多。还有的产品，虽然打着慢游的标签，但有点名不副实。点击“北京4日跟团慢游之旅”这个搜索结果，平台给出了好几个推荐。其中一款4天3晚的跟团游产品，旅游的行程安排得非常满。其中一天先是游览天安门广场，随后是国家

博物馆、故宫博物院、天坛、前门大街。一天要跑这么多地方，很难想象如何能做到“慢游”。

说是定制老年团 看不出“定制”在哪

想要提升老年人的文旅服务品质，除了推出适合的产品、安排合理的行程，旅行社提供优质的服务也是十分重要的一环。但搜索发现，有的旅行社似乎只注重了前期宣传，吸引到客户之后，服务态度却很成问题。笔者在一篇文章的评论区留了言，很快就被博主拉进了粉丝群。笔者想问“老年人玩的线路和年轻人的线路有什么区别”时，对方不耐烦地甩来一句：“没区别，年轻人自由行，老人又不会弄这些，不就是跟团？”

想满足老人需求
先要对老人了解

随便拿一条线路安上“老年团”的名头，很难真正满足老年人的旅行需求。在“康养、慢游、家庭游、怀旧游、错峰游”这些游玩类型中，从事旅游行业20年的赵晓梅认为，市场在“慢游”和“怀旧游”这两方面，其实还大有文章可做。“比如我们有一款巴尔干半岛的线路，其中一个环节，就是会安排一个当地老乡唱南斯拉夫经典电影《桥》的主题曲《啊朋友再见》。每次到这个环节，老人都会特别感动。这种感动，来源于老人的记忆被再次唤醒。为此，旅行的设计者必须要做更多的功课，对老人有更多的了解。”

北辛

俄美关系正常化 进程已启动

俄罗斯外交部长拉夫罗夫19日在俄国家杜马(议会下院)发表讲话说，俄美安全与战略稳定谈判的条件可被创造，两国关系正常化的进程正在开始。

拉夫罗夫表示，俄美两国的国家利益不完全一致，“但在它们一致的地方，应尽一切努力实现互利最大化”。“不仅要解决乌克兰危机，还要为恢复和建立俄美两国在贸易、经济和地缘政治领域的伙伴关系创造条件。”新华社



油菜花开 引客来

19日，金黄的油菜花海吸引游客。近日，云南安宁螳螂川的油菜花进入盛花期，金黄的花海吸引众多游客前来，触摸春天的气息。



2024年中国考古新发现揭晓

“2024年中国考古新发现”19日在“中国社会科学院考古学论坛·2024年中国考古新发现”上揭晓。

吉林和龙市大洞旧石

器时代遗址、浙江仙居县下汤新石器时代遗址、甘肃临洮县寺洼遗址、马家窑文化聚落、陕西宝鸡市周原遗址、安徽淮南市武王

墩战国晚期一号墓、江西景德镇市元明清制瓷业遗址群等6个项目入选。

新华社

今日 微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

三种东西泡水喝
抵过百药



龙健康

四大奇穴调全身
风寒湿火一扫光

我国银发经济相关企业注册量逐年增加

数据显示，近十年，我国银发经济相关企业注册量逐年增加，2024年共注册8.24万家银发经济相关企业，创近十年注册量新高。截至2月13日，2025年我国已注册

超6000家相关企业。

企业存量方面，我国现存50.2万家银发经济相关企业，其中成立5年-10年的企业最多，占比超27.5%，行业分布上，银发经济相关现

存企业中，归属卫生和社会工作的企业最多，有8.4万家，占比21.1%，其次是归属租赁和商务服务业的企业，有7.7万家，占比19.2%。

信网

标题新闻

经济

★市场监管总局等五部门：重拳打击网络市场中流量造假、低俗带货等违法行为

★报告显示：超半数人形机器人领域相关企业来自中国

★银行业绩快报陆续出炉：超八成实现营收增长

★农业农村部：严厉打击“瘦肉精”等违法添加和私屠滥宰行为

法治

★贵州省黔东南州人大常委会原副厅级干部吴明一审被判十一年六个月

★受贿1.77亿余元 中国工商银行原副行长张红力受贿案一审宣判

体育

★第34届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯(简称“深圳亚洲杯”)在深圳大运中心体育馆启幕

智能床

国家标准发布

近日，市场监管总局(国家标准委)批准发布《智能床》(GB/T 45231—2025)国家标准。该标准自8月1日起实施。

智能床不仅能提升人们家居生活的便捷性，还能为医疗保健、养老服务等提供支持。该标准紧跟家具产品智能化、适老化发展趋势，首次规定了智能床产品的技术要求。一是明确外观结构、阻燃性能、有害物质限量、机械安全、电气安全等要求，保证用户使用安全。二是提出童锁、运行速度、供电终止等通用要求以及信息化、交互控制等具体要求，规范产品智能化属性。三是要求产品可触及区域的边缘部位应做倒圆或倒角处理，提升产品对特殊人群的友好性。

中新

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

